

ДОБРЫЕ «ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД»



В новогодние праздники всем так хочется немного волшебства, чуда и, конечно же, сказки. Творческий коллектив Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» подарил путешествие в настоящую сказку под названием «Чудеса под Новый год, или История о похищенных снах». На сцене театральной части Административного центра газовиков показ театрализованного представления прошёл более 20 раз. Здесь побывали около 10000 юных и взрослых зрителей. В рамках партнёрских отношений на спектакли 8 января было предоставлено около 500 пригласительных билетов детям из социальных и образовательных учреждений, а также маленьким красноярцам и ребятам, чьи родители находятся в зоне проведения СВО.

>>> стр. 6

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Новый 2025 год полноправно вступил в свои права. Каким он будет, сейчас загадывать рано, но одно известно наверняка: для россиян этот год пройдёт под эгидой любви к Родине и в благоговейном почтении к героическому прошлому наших предков. Главное событие, которое мы отметим в 2025 году – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов (Указ Президента Российской Федерации от 31.07.2023 г. № 568).

– В связи с этим предлагаю объявить 2025 год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину. Во славу наших отцов, дедов, прадедов,

сокрушивших нацизм, – объявил Владимир Владимирович Путин, Президент Российской Федерации, 20 декабря 2024 года на заседании Государственного совета.

Заданная тематика предполагает как большие торжества в честь юбилейного Дня Великой Победы, так и целый ряд мероприятий, посвящённых людям и событиям, которые проложили путь к свержению нацизма, раскрыли мировой общественности ужасные последствия фашисткой идеологии, помогли народам выстоять перед напором коричневой чумы. Неким провидением является тот факт, что этот год станет юбилейным и для целого ряда исторических личностей, которые как личным примером и военным искусством, так и творческим озарением помогали достичь победных высот и поддерживали веру в победу не только в 20 веке, но и в предыдущие столетия.

Так, в 2025 году будет отмечаться 805 лет со дня рождения русского полководца, князя Новгородского и Владимирского Александра Ярославовича Невского (1220–1263) и 645-летие Куликовской битвы (1380). Нельзя будет обойти вниманием 585 лет со дня рождения Ивана III Васильевича (1440–1505), великого князя Московского с 1462 по 1505 год, государя всея Руси. Результатом правления Ивана III стало объединение значительной части русских земель вокруг Москвы и её превращение в центр единого Русского государства, за что сам правитель получил прозвище «собиратель земли русской». Не лишним будет отметить, что именно во время царствования Ивана III был принят нынешний герб России – двуглавый орёл.

Трёхсотлетие со дня рождения будет отмечаться русскому полководцу и военно-

му теоретику Петру Александровичу Румянцеву-Задунайскому (1725–1796), а вот знаменитому полководцу, генерал-фельдмаршалу, главнокомандующему русской армией во время Отечественной войны 1812 года, светлейшему князю Михаилу Илларионовичу Голенищеву-Кутузову в 2025 году исполнится 280 лет со дня рождения. Столько же помнят в нашей стране и русского флотоводца, адмирала, одного из создателей Черноморского флота Фёдора Фёдоровича Ушакова (1745–1817). На полвека младше своих старших товарищей по оружию участник Отечественной войны 1812 года и заграничных походов русской армии 1813–1814 гг., близкий друг А.С. Пушкина, русский поэт и публицист Владимир Федосеевич Раевский (1795–1872).

>>> стр. 8

ВИКТОР ЗУБКОВ: ПРИ УЧАСТИИ «ГАЗПРОМА» ЗА 12 ЛЕТ ГАЗОМОТОРНЫЙ РЫНОК РОССИИ ВЫРОС ПОЧТИ В ЧЕТЫРЕ РАЗА

В интервью для специального репортажа на телеканале «Россия 24» Председатель Совета директоров ПАО «Газпром», специальный представитель Президента Российской Федерации по взаимодействию с Форумом стран – экспортёров газа Виктор Зубков подвёл итоги уходящего года и обозначил перспективы развития рынка газомоторного топлива России.

– 2024 год – это фактически 12-й год активной, целенаправленной работы «Газпрома» по расширению использования природного газа как моторного топлива. Чем он примечателен для компании в этом направлении работы?

– В 2012 году мы приняли решение в «Газпроме» сделать новое направление в развитии рынка природного газа – перевод автомобилей на метан. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поддержал. В Сочи было проведено установочное совещание с участием членов федерального правительства, ряда губернаторов. Работа началась.

Надо сказать, что тогда заправок было немного, где-то 200 с небольшим. Это были старые заправки, маломощные. Мы начали строить современные. В результате на сегодня в России действуют 900 хоро-



ших заправок, а это почти в 4 раза больше. Потребление природного газа за эти годы выросло с 390 миллионов кубических метров до почти полутора миллиардов кубов, тоже почти в 4 раза.

«Газпром» начал с себя. На начало 2024 года 15 тысяч автомобилей или 63 % всего парка «Газпрома», пригодного для переоборудования, переведено на природ-

ный газ. За прошедшие годы это нам дало экономию в 14 миллиардов рублей. Каждый год миллиард с лишним мы экономим на разнице цен между бензином, дизелем и метаном.

Многие компании стали применять у себя метан – «Мираторг», «Магнит», «Группа Черкизово», «Ростелеком», «Почта России», X5 Групп и другие.

Кроме того, конечно, не оценим вклад в экологию. В Санкт-Петербурге сегодня работает более 3 тысяч автобусов на метане, 75 % всего автобусного парка. Я посмотрел рейтинг регионов по загрязнённости. Петербург из середины передвинулся в двадцатку. И если дальше эту работу будут продолжать, то Петербург станет одним из самых чистых городов в России.

Надо сказать, что экологическая обстановка улучшается и в других регионах: Ростовская область, Краснодарский край, Ставропольский край, Татарстан, Башкирия, Кемеровская область, Пермский край, Сахалин. В этих регионах губернаторы, главы республик также сами занимаются вопросами развития газомоторного рынка. Нам с ними очень легко работать. В этих регионах строится большое количество заправок на метане. И там, где работают наши станции, воздух становится чище.

– Понятно, что рынок сформирован, есть большой спрос, есть предложение. Но всё-таки остается ощущение, что метан среди потребителей не набрал достаточной популярности.

– Дело в том, что стоимость автомобиля на метане несколько выше, чем на традиционном топливе. Хотя, если сказать по-честному, эта разница в стоимости быстро

ЗА МИР

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ!

Накануне новогодних праздников сотрудники ООО «Газпром добыча Астрахань» при содействии Астраханского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» передали для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, очередной гуманитарный груз. Он был приобретён на средства, собранные газодобытчиками.

Как рассказал журналистам член Президиума регионального политического совета «Единой России» Кирилл Каюков, Общество «Газпром добыча Астрахань» в числе первых откликнулось на общественный призыв организовать сбор и доставку гуманитарных грузов нашим воин-

нам в зоне СВО и продолжает выполнять эту благородную миссию уже третий год.

«Мы выражаем благодарность руководству и каждому сотруднику газодобывающего предприятия, – подчеркнул Кирилл Каюков, – на постоянной основе оказывающим поддержку участникам СВО. Гуманитарный груз будет доставлен в воинские части и поможет нашим бойцам в выполнении боевых задач, а также поспособствует укреплению боевого духа».

По словам заместителя генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по общим вопросам Дмитрия Колесникова, коллектив газодобывающего предприятия. В этот раз основной груз – это технические масла и спецжидкости для автомобильной техники. «Надеясь, что наш скромный вклад позволит

тем самым о своей гражданской позиции. «Мы продолжаем её доказывать своими делами: неоднократно передавали в воинские части необходимые материально-технические ресурсы, оборудование, автомобили и так далее. В 2024 году наши сотрудники для помощи только одной из воинских частей собрали внушительную сумму. Хочу подчеркнуть, что это личные денежные средства, пожертвования наших сотрудников. Мы будем помогать и впредь», – заверил Дмитрий Владимирович.

В 2024 году Астраханская область направила в зону СВО более полутора тысяч тонн гуманитарной помощи. Это, в том числе, и помощь от работников газодобывающего предприятия. В этот раз основной груз – это технические масла и спецжидкости для автомобильной техники. «Надеясь, что наш скромный вклад позволит

поддержать и повысить боеготовность, – отметил Дмитрий Колесников. – Верим в нашу общую победу. Наше дело правое. Хочу от имени генерального директора Общества Андрея Викторовича Мельниченко и всего коллектива нашего предприятия выразить благодарность бойцам за мужество и верность Отчизне».

Слова признательности прозвучали и от представителя воинского формирования, в которое был направлен груз: «Выражаю благодарность губернатору Астраханской области Игорю Юрьевичу Бабушкину за оказанную поддержку, и огромное спасибо предприятию «Газпром добыча Астрахань» за предоставленные материальные средства, необходимые для сезонного технического обслуживания техники и много чего ещё. Словом, спасибо всем неравнодушным астраханцам за эту помощь!»



ИНТЕРВЬЮ

окупается и затем начинается колоссальная экономия на топливе.

За эти годы стоимость метана на заправке ненамного увеличилась. Сегодня в среднем по России стоимость одного куба – 25 рублей 6 копеек. Мы знаем, что 95-ый бензин уже подходит к 60 рублям, дизель – к 70 рублям. Есть разница? Конечно, разница существенная, она в 2–3 раза ниже, чем стоимость традиционного топлива. За 2022 год, эксперты подсчитали, экономия бизнеса – 55 миллиардов рублей, за 2023 год – 70 миллиардов рублей. Это же большие деньги.

За 9 месяцев этого года выпущено 7 тысяч автомобилей на метане. За год будет около 10 тысяч. И переоборудовано за 9 месяцев 9 тысяч – будет 10–11 тысяч. Получается, всего 20–22 тысячи машин прибавится за весь 2024 год. Конечно, это немного. Сегодня в российском автопарке 300 тысяч автомобилей на метане, а действующие заправки могут принять ещё полмиллиона. Но есть хорошие новости.

Калининградский «АВТОТОР» первым в России начал конвейерное производство автомобилей на метане. В этих автомобилях баллон утоплен в конструкцию машины, то есть багажник свободен. Раньше баллон в багажнике смущал некоторых водителей и пассажиров. Во многом начатое производство – это результат сотрудничества с «Газпромом». Наша компания выпускает подкапотное оборудование для газомоторного транспорта.

Увеличил выпуск легковых автомобилей «АВТОВАЗ». В сотрудничестве с

«Газпром» линейку газомоторного транспорта расширяет «КАМАЗ». Предприятие делает хорошие, современные автобусы для наших вахтовиков, передвижные мастерские, и все это на метане.

– Но всё-таки флагманскими клиентами являются в первую очередь сельхозпроизводители, потому что у них переход на газомоторное топливо напрямую отражается на стоимости продукции.

– Вы абсолютно правы. Когда в силу объективных причин производственные затраты растут фактически на всё, аграриев призывают не повышать цены на продукты. Как это сделать? Я считаю, что один из эффективных способов – масштабный перевод техники на природный газ, и автомобильной, и сельскохозяйственной.

Мы думаем сейчас над решением инфраструктурного вопроса. Ведь даже если ближайшая метановая заправка в 25–30 километрах, аграриям не выгодно гонять туда технику. Существующие заправки могли бы стать материнскими, а от них топливо можно было бы доставлять до производственных площадок передвижными заправщиками. Такие комплексы мы тоже можем сами производить.

– У «Газпрома» есть какие-то стимулирующие программы, которые, может быть, подталкивают предприятия переходить на использование газомоторного топлива?

– Да. «Газпром», пожалуй, единственная компания, которая уже на протяжении девяти лет выделяет средства на переоборудование транспорта других компаний. За

все это время за счёт средств «Газпрома» переоборудовано порядка 70 тысяч автомобилей в России.

«Газпром» начал с себя. На начало 2024 года 15 тысяч автомобилей или 63 % всего парка «Газпрома», пригодного для переоборудования, переведено на природный газ. За прошедшие годы это нам дало экономию в 14 миллиардов рублей.

Мы каждый год особенно выделяем Татарстан, который входит в число регионов-лидеров по развитию рынка газомоторного топлива. Например, в 2024 году в Татарстане сделали совместную большую программу по переводу служебного транспорта на экономичный и экологичный метан в Казани, Набережных Челнах и ещё 19 районах республики.

Многие регионы дают льготы владельцам автомобилей на природном газе. Башкирия в этом году первой ввела льготу на проезд по платной автодороге.

– Какие Вы видите задачи по развитию рынка газомоторного топлива в ближайшие 10 лет?

– Конечно, природный газ как моторное топливо не может полноценно конкурировать с бензином и дизелем. 22 тысячи и тысяча заправок – это большая разница. Но

можно построить достаточное количество станций для заправки метаном, переоборудовать достаточное количество автомоби-

лей, чтобы заполнить наши уже построенные объекты. Чтобы автопарк на метане увеличился не на 20 тысяч машин в год, а на 80 тысяч. Тогда мы сможем делать для рынка ещё больше. Например, увеличивать производство передвижных заправочных комплексов, о которых я уже говорил. Мобильная заправочная инфраструктура востребована не только сельскохозяйственными предприятиями, в этом заинтересованы строительные, дорожные компании. И опыт такой уже есть.

В ближайшие 10 лет надо будет решать вопрос развития рынка комплексно: и на сельскохозяйственном транспорте, и на автомобильном, и на речном, и на железнодорожном.

Управление информации
ПАО «Газпром»

ГАЗПРОМ-КЛАСС

ОХРАНА ТРУДА – ЭТО СЕРЬЁЗНО

Что необходимо делать при микротравме и как проводить их расследование? Кто такие газоспасатели и как реанимировать человека – обо всём об этом узнали ученики «Газпром-класса» Красноярской средней общеобразовательной школы № 1 в ходе уникального занятия по охране труда «Микротравмы и их предотвращение», которое провели сотрудники Военизированной части ООО «Газпром добыча Астрахань».



Занятие прошло в Учебно-производственном центре ООО «Газпром добыча Астрахань». В своей приветственной речи ведущий специалист по охране труда оперативно-технического отдела Анастасия Вахромова отметила, что ООО «Газпром добыча Астрахань» вопросам производственной безопасности уделяет особое внимание. Она рассказала, какие могут быть микротравмы и способы оказания первой помощи при них, какие документы следует заполнять и где фиксировать производственные микротравмы. Далее учащиеся посмотрели несколько анимационных фильмов и роликов о профилактике не-

счастных случаев и предотвращении микротравм на рабочих местах.

– Проведение таких занятий с примерами из собственной жизни и практики позволяет вовлечь молодое поколение в культуру производственной безопасности ещё со школьной скамьи, формировать у ребят правильное восприятие простых правил по охране труда, которые им пригодятся в повседневной жизни, – отметила Анастасия Вахромова.

Для закрепления знаний ведущий специалист по охране труда Анастасия Вахромова предложила школьникам деловую игру «Расследование», в ходе которой они



должны были установить коренную причину возникновения микротравмы. Разделившись на пять команд, ребята в течение 20 минут самостоятельно размышляли, выявляли причины происшествия, разрабатывали мероприятия, направленные на профилактику подобных происшествий. В ходе совместного обсуждения ситуационных задач были предложены меры по недопущению травматизма и корректирующие действия по устранению причин происшествия.

– Подобная встреча нацелена на знакомство школьников с основами охраны труда и профилактику несчастных случаев, а формат игры позволяет повысить заинтересованность детей культурой безопасности, способствует популяризации безопасности труда, заставляет их внимательнее относиться к правилам личной безопасности, а также развивает умение

работать в команде, прокачивает их лидерские качества, – отметила Анастасия Вахромова.

После подведения итогов игры сотрудники Военизированной части предложили ребятам ещё одно не менее важное, но уже практическое занятие по оказанию первой помощи. Сначала командир взвода ГСО Михаил Сулов рассказал о предприятии и показал фильм о работе газоспасателей, а потом познакомил школьников с базовыми реанимационными мероприятиями. Навыки сердечно-лёгочной реанимации школьники отрабатывали на тренажёре-манекене. Правда, стоит сказать, что не у всех с первого раза получилось «запустить сердце» манекену, но всё же ученики приобрели незабываемый опыт.

Прощаясь с газовиками, ребята искренне благодарили их за интересное и полезное занятие.

ИМПУЛЬС ПОЛУЧЕН – ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

В конце декабря 2024 года на базе Оздоровительного центра имени А.С. Пушкина состоялся семинар для молодых специалистов и молодых работников ООО «Газпром добыча Астрахань» под названием «Импульс молодёжи». Мероприятие объединило сто представителей различных подразделений газодобывающего предприятия, и центр на два дня стал для них не только общим домом, но и отличной площадкой для совершенствования навыков командообразования и коммуникативных связей. Управление кадров Общества подключило к этому процессу лучших бизнес-тренеров и профессиональных психологов, которые помогли закрепить имеющиеся навыки и компетенции, а также предложили новые методики и направления для дальнейшего их развития у участников семинара.



«ЗАРЯЖАТЬСЯ ЭМОЦИЯМИ И ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ»

Именно так обозначил основные цели и задачи семинара для молодых специалистов и молодых работников Общества заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по корпоративной защите и управлению персоналом Сергей Залиш.

– *Здесь собралась наиболее активная молодёжь нашего предприятия. Я надеюсь, что вы проведёте эти два дня очень интересно и получите массу положительных эмоций и впечатлений, а участие в мастер-классах поможет вам в дальнейшем развитии своих навыков и компетенций, в повышении профессионального уровня,* – отметил Сергей Игорьевич, приветствуя участников семинара. – *Хочу пожелать вам хорошего настроения и удачной работы.*

Первой командной работой для молодёжи стало общее фотографирование. Её положительный результат задал тон всему мероприятию. Практически сразу участники семинара разделились на группы, и в трёх аудиториях центра начались увлекательные и полезные мастер-классы от опытных тренеров.

«НЕРАВНОДУШНЫЕ, АКТИВНЫЕ И ТВОРЧЕСКИЕ»

Такую характеристику молодым специалистам и работникам ООО «Газпром добыча Астрахань» дали все три специалиста, проводившие в первый день семинара мастер-классы для участников. Бизнес-тренер и кандидат психологических наук Галина Байбекова в течение дня отработала с газпромской молодёжью навыки эффективной презентации и навыки ведения диалога. Мастер-класс проходил в игровом формате и порой требовал от аудитории не только теоретических и практических знаний, но и умения привнести в процесс творческую составляющую. По мнению тренера, эти навыки сегодня актуальны и помогут молодым специалистам вовлекать в командные производственные процессы менее опытную молодёжь и вдохновлять её своими идеями.

– *Все активно участвовали, все включились в этот процесс, и не было ни одного человека, который просто бы сидел и никак не реагировал,* – подчеркнула Галина Байбекова. – *И очень важно, что они сами выбирали победителей из числа своих же конкурентов. Отметила целую*



группу, легко коммуницирующую с аудиторией, для которой публичное выступление – это не стресс, и которая способна найти общий язык с каждым. Также было интересно наблюдать, как чётко в отдельных моментах вырисовываются лидеры, умеющие организовать и координировать процесс. В таких играх как раз очень ярко проявляются лидерские компетенции и коммуникации. Ну и, конечно, выстраивается командная работа.

Не менее увлекательно проходили мастер-классы и в двух других локациях. Так, бизнес-тренер Денис Гливенко рассказал о правилах личной и рабочей переписки в мессенджерах и по e-mail почте, а также дал ценные рекомендации по развитию эмоционального интеллекта. Спикер сумел сделать атмосферу в аудитории настолько комфортной, что уже с первых минут слушатели чувствовали себя максимально свободными и легко подключались к диалогам, предложенным тренером.

В третьей локации вниманием участников семинара прочно овладел кандидат экономических наук, дипломированный бизнес-тренер Константин Иванов. Все составляющие его многостороннего мастер-класса сложно перечислить, но каждая из них преследовала главную цель, а именно научить молодых специалистов и работников Общества самому важному – командообразованию и работе в команде. Под руководством бизнес-тренера, как по мановению дирижёрской палочки, представители различных подразделений пред-

приятия, никогда раньше не работавшие вместе, становились оркестром, звуча не отдельными инструментальными партиями, а единым, гармонично сочинённым произведением.

Завершил первый день семинара игровой турнир в стиле «Форт Боярд», который логично продолжил главную тему мероприятия – получение навыков работы в команде.

ОПРЕДЕЛИТЬ ЛУЧШИХ СРЕДИ РАВНЫХ

Эту непростую задачу решало подведение итогов ежегодного конкурса «Лучший молодой работник ООО «Газпром добыча Астрахань». В течение календарного года в Обществе проводится несколько десятков мероприятий научной, патриотической, культурной и спортивной направленности, в которых активно участвует молодёжь предприятия. Выделить кого-то всегда очень сложно, поэтому всё решили набранные баллы, заработанные претендентами за год. Итоговый подсчёт провели представители СМУС и отдела развития персонала Управления кадров. Таким образом, в первую пятёрку попали действительно лучшие.

Награждение проходило в неформальной обстановке, а дипломы и памятные подарки победителю, призёрам и лауреатам в отдельных номинациях вручил начальник Управления кадров газодобывающего предприятия Дмитрий Земцов.

Пятое место и приз в номинации «Потенциал будущего» завоевала Кристина Коломыцева (ИТЦ). Четвёртое место



МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ



и победа в номинация «Шаг к успеху» у Наиля Нурматова (ГПУ). На третьем месте Ильнур Яксыбаев (ГПУ), а на втором Оксана Кочетова (ИТЦ). Лучшим молодым работником ООО «Газпром добыча Астрахань» стал Артём Карпачёв (ГПУ).

ИЗБРАТЬ НОВЫЙ СОСТАВ СМУС

Второй день семинара для молодых специалистов и молодых работников ООО «Газпром добыча Астрахань» начался с отчётно-выборной конференции СМУС. В её ходе участники совета отчитались о работе, которая была проделана в трёхлетний период – с 2022 по 2024 год.

С деятельностью научно-технической секции совета собравшихся познакомил Роман Лутфуллин (ИТЦ). О работе культурно-массовой секции рассказал её председатель, работник ВЧ Рафик Батыров. О проведённых мероприятиях, связанных с развитием спорта и физической культуры, напомнил работник ВЧ Мухтар Дибиров. С отчётом о работе информационной секции СМУС выступил Антон Ливанов (ГПУ).

Итоги работы Совета молодых учёных и специалистов ООО «Газпром добыча Астрахань» подвёл Ильнур Яксыбаев (ГПУ). Было отмечено, что в общей сложности Совет организовал и провёл 33 мероприятия, из которых три – уровня ПАО «Газпром». В общей сложности в них приняли участие около 3000 человек. А по итогам организации мероприятий ПАО «Газпром» на базе нашего Общества в качестве обратной связи было получено около 100 положительных отзывов от иногородних участников.

Делегаты отчётно-выборной конференции признали работу Совета молодых учёных и специалистов ООО «Газпром

добыча Астрахань» успешной. Членам совета были вручены благодарственные письма, после чего состоялись выборы нового состава СМУС. По их итогам Ильнур Яксыбаев стал председателем Совета. Его заместителями избраны Роман Лутфуллин и Вера Яровая (Администрация Общества). В общей сложности в новый состав Совета вошли 17 молодых работников, из которых шесть представляют ГПУ, по три – ВЧ, ИТЦ и Администрацию Общества, по одному – ОВПО и УТТиСТ.

«БУДУЩЕЕ В НАДЁЖНЫХ РУКАХ»

После отчётно-выборной конференции работа семинара «Импульс молодёжи» продолжила деловая игра, которую провёл уже знакомый участникам мероприятия Константин Иванов. Также состоялись интерактивные тренинги по ораторскому искусству и коммуникации. Поскольку тренинги проходили параллельно, участники семинара, как и в первый день, разбились на группы.

Деловая игра «Эффективная коммуникация» состояла из двух этапов. Сначала участникам, сформировавшим команды, нужно было найти лучшую стратегию, чтобы выкупить у конкурентов земельные участки. Во второй части, которая в плане сюжета не была связана с первой, молодым работникам требовалось правильно распорядиться урожаем фруктов.

– Наш тренинг был посвящён командообразованию и вопросам эффективной коммуникации в командной работе. Очень живая атмосфера, ребята просто искрятся энергией. Приятно, что в вашем Обществе работают такие целеустремлённые молодые люди, – поделился по итогам деловой игры Константин



Иванов. – Вообще, мне всегда очень приятно взаимодействовать с молодёжью «Газпром добыча Астрахань». Был у вас в 2018, 2022 году. Когда еду сюда, точно знаю, что аудитория будет «заряжена» по максимуму. Я, как преподаватель, тоже получаю удовольствие, ведь работа с вовлечёнными слушателями – это всегда очень интересно. Отмечу, что это и показатель очень хорошей работы ваших кадровиков. Видно внимание к молодым специалистам, забота о том, чтобы они увереннее делали первые шаги по карьерной лестнице. Уверен, что после данного мероприятия ребята будут использовать полученные знания в профессиональной деятельности, в межличностном общении, наработают определённые навыки, и траектория их личностного развития в дальнейшем будет очень высокой. Будущее «Газпром добыча Астрахань» в надёжных руках, ведь у вас прекрасная, активная молодёжь.

«ЧУВСТВУЕТСЯ КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА»

Осуществлению эффективной коммуникации был посвящён и тренинг, который провела бизнес-тренер, руководитель Центра кластерного развития Астраханской области Ольга Гребенюк.

– Тренинг направлен на то, чтобы через практические задания и инструменты отработать навыки эффективной коммуникации. Я работаю и с молодёжью, и с подростками, и с людьми более старшего возраста. Интересно течение тренинга для разных аудиторий: группы по-разному реагируют на задания. Отмечу, что сегодня аудитория была очень позитивная. Чувствуется и корпоративная культура. Работать было очень прият-

СОСТАВ СОВЕТА МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

Председатель СМУС – Ильнур Яксыбаев (ГПУ)

Заместитель председателя СМУС – Роман Лутфуллин (ИТЦ)

Заместитель председателя СМУС – Вера Яровая (Администрация Общества)

Члены СМУС:

Владимир Стрельченко (ГПУ)

Надежда Гаврилова (ОВПО)

Артём Корецкий (ГПУ)

Рафик Батыров (ВЧ)

Татьяна Баранова (ИТЦ)

Аделя Дуйсалиева (Администрация Общества)

Серафима Корочкова (Администрация Общества)

Мухтар Дибиров (ВЧ)

Никита Симонов (ГПУ)

Полина Заплетина (ВЧ)

Эмиль Нуралиев (УТТиСТ)

Антон Быченков (ИТЦ)

Антон Ливанов (ГПУ)

Анна Кудинова (ГПУ)

но, – отметила по итогам тренинга Ольга Сергеевна.

Интерактивный тренинг «Ораторское искусство» провёл Михаил Сабитов – профессиональный актёр астраханского Театра юного зрителя, режиссёр, ведущий мастер-классов по технике речи. Его занятие было направлено на то, чтобы помочь научиться владеть голосом, развить дикционные навыки, навыки чтеца, избавиться от боязни сцены и публичных выступлений. Участники семинара познакомились со специальными упражнениями и дыхательными техниками, правилами артикуляции при работе с текстами и стихами.

Заключительным пунктом программы семинара «Импульс молодёжи» стала интерактивная игра-квиз. Она состояла из семи раундов. Для победы в квизе участники должны были продемонстрировать эрудицию, сообразительность и умение логически мыслить. По оценкам участников, игра стала отличным завершением двухдневного семинара молодых работников и молодых специалистов Общества.

Впереди же у них ещё много интересного. Ведь 2025 год только начался, и можно не сомневаться, что он будет богат на мероприятия, организованные при участии СМУС. ■



ДОБРЫЕ «ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД»



В этом году самый добрый театральный проект ООО «Газпром добыча Астрахань» продолжил свою многолетнюю традицию. В период новогодних и рождественских праздников показ театрализованного представления «Чудеса под Новый год, или История о похищенных снах» состоялся 29 и 30 декабря, со 2 по 6 и 8 января 2025 года. По сюжету Злая волшебница навевает сон на доброго Сказочника, и его зонтик с добрыми снами не может принести сказки детям в Новый год. Узнав об этом, главные герои – Мальчик и Девочка – отправляются в Сказочное королевство на помощь Сказочнику, где им помогают весёлый Трубочист, мечтатель Звездочёт и прекрасная Звёздная королева. И, как во всех новогодних историях, ярким финальным аккордом становится появление на сцене Дедушки Мороза и Снегурочки, которые возвращают Сказочнику его цветной зонтик с добрыми снами.

Сказку с таким захватывающим сюжетом воплотили сотрудники кабинета по культурно-массовой работе КСЦ ООО «Газпром добыча Астрахань». Над поста-

новкой работала режиссёр Культурно-спортивного центра – руководитель детско-юношеской театральной студии «Авотимы» Дарья Кулакова. Её же подопечные исполнили главные детские роли: А. Филин (Тролль), И. Дорофеев и И. Сергеев (Мальчик), Д. Толкачева и С. Антонова (Девочка), а взрослые актёры – А. Пересветова (Злая Волшебница), С. Лукьянчиков (Сказочник), Е. Дорохина (Мама и Звёздная королева), Д. Пашенко (Звездочёт) – это сотрудники УЭЗиС. Роли главных волшебников Дедушки Мороза и Снегурочки исполнили В. Самойлов (КСЦ) и воспитанница ДЮТС «Авотимы» И. Калаева.

Стоит заметить, что смешанный состав актёров – детей и взрослых – это «изюминка» всех новогодних представлений театрального проекта ООО «Газпром добыча Астрахань». В постановке этого года было задействовано 40 детей, причём не только из театральной студии, но и студии современного танца «Свет». Музыкальное оформление спектакля обеспечили звукорежиссеры Культурно-спортивного центра Дмитрий Савицкий и Вадим Лепи-

лов, а песни, звучащие в сказке, исполнили воспитанники эстрадно-джазовой студии Rich sound и творческой студии «Дебют». Большая сцена позволила организаторам использовать много света, музыки, интересных танцевальных номеров, а яркие костюмы героев, лазерные средства светового оборудования в руках художника по свету Сергея Марисюка и мультимедийные декорации художника-постановщика Олега Пчелинцева обеспечили ту самую необыкновенную сказочность детскому новогоднему представлению.

– *Создавать спектакль для детей – приятная, но непростая миссия, когда необходимо продумать всё до мелочей, иначе дети не поверят в новогоднее чудо. Очень хотелось впечатлить наших юных зрителей, чтобы малыши поверили в чудеса. Мы счастливы, что всё задуманное получилось, а глаза ребят светятся от восторга и удивления,* – говорит режиссёр КСЦ Дарья Кулакова.

Музыкально, весело, красиво, с тонким юмором актёры Культурно-спортивного центра рассказали историю о добро-

те, дружбе и находчивости, а после спектакля главный зимний волшебник вместе со своей внучкой Снегурочкой продолжили развлекать детвору. В программе интерактивной части маленькие зрители отгадывали загадки, пели, танцевали и даже играли с огромными надувными «подушками» в зрительном зале. В итоге мальчишки и девчонки были в восторге от спектакля, и от встречи с Дедом Морозом.

В заключительный день сказочного марафона на трёх новогодних представлениях побывали около 500 воспитанников из социальных и образовательных учреждений города и районов области, а также спектакль посмотрели маленькие красноярцы и дети, чьи родители находятся в зоне проведения СВО. Канун праздников стал временем приятных сюрпризов: кому-то были вручены приглашения на сказку, а кто-то стал обладателем новогоднего подарка. ООО «Газпром добыча Астрахань» ежегодно проводит благотворительные ёлки для детей с непростыми судьбами, исполняет их заветные желания и дарит им радость.



Накануне Рождества после очередного спектакля в зрительном зале прошла церемония награждения всех воспитанников творческих коллективов, принимавших участие в новогодних представлениях. Начальник Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» Анна Абросимова от имени руководства предприятия поблагодарила всех актёров и вручила юным артистам сладкие подарки.

ПОДАРКИ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ КРАСНОЯРЦЕВ



Более трёхсот маленьких жителей Красноярского района, чьи отцы и родственники сейчас находятся в зоне проведения специальной военной операции, встретили Новый год с подарками от Общества «Газпром добыча Астрахань».

Дружеским отношениям газодобывающего предприятия и Красноярского района уже более сорока лет. Благодаря поддержке газовиков на территории муниципального образования реализуется целый ряд социальных проектов, а для многих красноярцев «Газпром добыча Астрахань» ещё и надёжный работодатель.

Накануне самого любимого детворой праздника календарного года районная администрация организовала два новогодних представления. Их главными гостями стали семьи участников специальной военной операции со всех уголков

Красноярского района. На встречу с ребятами и их родителями пришли любимые герои всех новогодних сказок – Дед Мороз, Снегурочка и Снеговик. Конечно, не обошлось и без отрицательных персонажей, но как всегда добро победило, и в финале представления даже Баба Яга и её дочка исправились и веселились вместе с маленькими зрителями.

Позитивных эмоций юным красноярцам добавили и подарки добрых волшебников, в роли которых выступили астраханские газодобытчики. Каждый малыш получил заветный сундучок со сладостями и мягкую игрушку от ООО «Газпром добыча Астрахань». Привет и поздравления с Новым годом от всех работников предприятия им передал заместитель генерального директора по общим вопросам Дмитрий Колесников.

НОВОГОДНИЙ ВОЯЖ ПРОФСОЮЗА

Комиссия по работе с профсоюзной молодёжью ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» с 21 по 27 декабря поздравила около 30 семей работников астраханского газодобывающего предприятия – участников специальной военной операции.

Вместе с подарками для детей и взрослых молодые работники привезли добрые слова поддержки и пожелания скорейшего возвращения защитников Отечества к семейному очагу и на родное производство.

За неделю 8 представителей профсоюзной молодёжи побывали в Красноярском, Приволжском и Камызякском районах Астраханской области, а также по десятку

адресов областного центра. Атмосферы праздника, так необходимого сейчас семьям бойцов, добавили костюмы Деда Мороза и Снегурочки и, конечно же, подарки. Фрукты, сладости, чайные наборы и развивающие игры для детей были весьма актуальны в преддверии Нового года и зимних школьных каникул.

Сказочные гости не ограничивались традиционными поздравлениями от коллектива ООО «Газпром добыча Астрахань» и профсоюзной организации. Они с удовольствием играли с детьми и взрослыми, и не было ни одной семьи, которая провожала их без счастливой улыбки.



ЧЕЛОВЕК, ДАРЯЩИЙ СВЕТ

Есть в русском языке одно устойчивое словосочетание (фразеологизм) – «светлый человек». Явление, надо сказать, в нашей жизни нечастое, и радостно, что в коллективе ООО «Газпром добыча Астрахань» такие люди всё-таки встречаются. Ну, а чтобы понять, чем же особенны светлые люди, мы решили вас познакомить с ведущим инженером отдела социального развития Администрации Общества Татьяной Ерёмченко.



По образованию Татьяна Викторовна юрист, а вот дело, которым она занимается в ООО «Газпром добыча Астрахань» уже более 20 лет, – это служение во благо людям. С первых дней своей трудовой деятельности в Обществе Татьяна приняла на себя ответственность за то, что принято называть заботой о коллективе или социальным партнёрством, основные направления которого заложены в Коллективном договоре. А это поддержка молодых семей и работников с семейными обязанностями, корпоративное жилищное обеспечение, материальные выплаты при определённых жизненных ситуациях, компенсационные выплаты, санаторно-курортное обеспечение, забота о детях, корпоративное питание, координация культурно-спортивных мероприятий и организация работы Комиссии Общества по социальным вопросам. Понятно, что этот перечень задач распределен между всеми сотрудниками отдела, которых, кстати, можно пересчитать по пальцам одной руки. В зоне ответственности нашей героини – реализация социальных льгот и гарантий, компенсаций в рамках Коллективного договора. Но сами понимаете, что там, где на повестку дня поставлены нужды конкретного работника, от специалиста требуется целая палитра лучших человеческих качеств: умение проникнуться проблемой, проявить эмпатию, подсказать, посоветовать, выслушать. И Татьяна Викторовна не только справляется со всей эмоциональной нагрузкой, но всегда старается всё сделать по-максимуму, при этом остаётся улыбчивой и доброжелательной.

– Отличается строгой пунктуальностью и высокими требованиями к себе. Сложные задачи её не пугают – она умеет самостоятельно принимать решения и несёт ответственность за свои действия. Её забота и внимание к коллегам делают атмосферу на работе по-настоящему дружелюбной и комфортной, – рассказала о Татьяне Ерёмченко начальник ОСР Ольга Хахалева.

Нельзя не согласиться с тем, что обстановка в коллективе – это один из значимых факторов, способствующих качественному выполнению поставленных задач. Татьяна Ерёмченко своеобразный центр притяжения в маленьком, но дружном коллективе. К ней обращаются за советом, доверяют личные тайны. Коллеги отмечают её умение выслушать, понять, принять и не

осудить. Здесь вспоминается Карел Чапек: «Слышать – это больше чем понимать слова». И это про нашу героиню!

– Татьяна обладает удивительным даром: каждый её совет, каждое слово создаёт атмосферу, в которой чувствуешь себя понятым и поддержанным. Она пробуждает в нас стремление к самосовершенствованию, к добру и искренности. Умение дружить и радоваться успехам коллег – это редкие качества, которыми в полной мере наделена наша Татьяна Викторовна, – поделилась мнением коллега по работе Екатерина Поволокая.

Обладательница столь исключительных человеческих качеств, Татьяна Викторовна Ерёмченко умеет видеть и создавать красоту. Например, все цветы, что украшают пространство кабинета отдела соцразвития – это её заслуга. Особенно бережно относится Татьяна к папоротнику, который встретил её в первый день работы в ООО «Газпром добыча Астрахань». Этот раритет она особенно хранит, как безмолвного свидетеля долгих лет работы. При этом она увлекающийся человек: любит спорт, занимается йогой, находит баланс между личной жизнью и профессиональной деятельностью.

– Я никогда не видела её в плохом настроении, она всегда на позитиве! Чуткая, отзывчивая, внимательная! С энтузиазмом поддерживает и активно участвует во всех культурно-массовых мероприятиях Общества. Это настоящий социальный работник, который всегда настроен на положительный результат, – отзывается о Татьяне старший специалист по социальной работе Мария Крикунова.

А ведущий инженер ОСР Евгения Дурнова считает героиню этого повествования «источником вдохновения, светлым маяком для всех, кто оказывается в её окружении».

Однако портрет ведущего инженера отдела социального развития Татьяны Ерёмченко был бы не полным, если бы мы не сказали, что при всех её человеческих и профессиональных качествах она с отличием исполняет ещё одну роль – матери. У неё восемнадцатилетняя дочь, которая постигает актёрскую профессию. Вот теперь можно смело сказать, что знакомство со светлым человеком состоялось. Завтра у Татьяны Викторовны «ягодный» юбилей. И пусть её жизнь будет сладкой и солнечной!

ВСЯ ЖИЗНЬ В СЛУЖЕНИИ

6 января 2025 года работники ООО «Газпром добыча Астрахань» проводили в последний путь пенсионера Общества Канишева Анатолия Александровича. 20 августа 2025 года Анатолию Александровичу исполнилось бы 79 лет.

С ранней юности он связал свою судьбу с военной службой – был стрелком в Прикарпатском военном округе, механиком в Северной группе войск. Затем окончил Ульяновское высшее военное училище связи и как кадровый военный почти четверть века отслужил на офицерских должностях в войсках КГБ СССР и войсках правительственной связи при Президенте России. В 1985 году окончил Куйбышевский плановый институт по специальности «экономика труда». За добросовестную и честную службу Канишев А.А. был удостоен правительственных наград «За безупречную службу» 1-й, 2-й, 3-й

степеней, медалями «50 лет Вооружённым Силам СССР», «60 лет Вооружённым Силам СССР», «70 лет Вооружённым Силам СССР».

На Астраханский газоперерабатывающий завод Канишев А.А. пришёл в 1997 году, возглавлял специальный, затем административно-хозяйственный отдел АГПЗ. Помимо задач, связанных с пропускным режимом, борьбой с правонарушениями, Анатолий Александрович занимался вопросами социально-бытового характера, обеспечивая коллектив завода путёвками, решая проблемы с обеспечением жильём, улучшением условий труда, проведением досуговых мероприятий.

Успешно справляясь с поставленными задачами Канишеву А.А. помогали неиссякаемая энергия, дисциплина кадрового военного, огромный профессиональный и жизненный опыт, крепкие и разносторонние знания. Заслуги Канишева А.А. были отмечены руководством ООО «Астрахань-



газпром» – он был награждён «Юбилейной медалью Нефтегазстройпрофсоюза», отмечен благодарностями от руководства АГПЗ и ООО «Астраханьгазпром».

Руководство и коллектив ООО «Газпром добыча Астрахань» выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

стр. 1 <<<

У государственного деятеля Российской империи, русского военачальника, героя русско-японской и Первой мировой войн, военного дипломата и разведчика, путешественника и исследователя, востоковеда Лавра Георгиевича Корнилова (1870–1918) в наступившем году – 155 лет со дня рождения.

А вот создателя знаменитых пулемётов и противотанкового оружия, которое позволило остановить фашистские танки на подступах к Москве в 1941 году, Василия Алексеевича Дегтярева (1880–1949) мы вспомним в связи со 145-летием со дня рождения.

130-летние юбилеи отметили бы в 2025 году советский военачальник Семён Константинович Тимошенко (1895–1970) и Маршал Советского Союза, начальник Генерального штаба, член Ставки Верховного Главнокомандования, Главнокомандующий Главным командованием советских войск на Дальнем Востоке, Министр Вооружённых Сил СССР и Военный министр СССР, дважды Герой Советского Союза Александр Михайлович Василевский (1895–1977).

Особо хотелось бы отметить заслуги тех, кто (пусть не всегда с оружием в руках) поднимал боевой дух наших детей и прадедов своим творческим порывом.

Так, в этом году будет отмечаться 125 лет со дня рождения автора стихов таких любимых в народе песен как «Катюша», «Враги сожгли родную хату», «В лесу прифронтовом», «Летят перелётные птицы», «Одинокая гармонь», «Под звёздами балканскими» Михаила Васильевича Исаковского (1900–1973). Его ровесник, композитор Исаак Осипович Дунаевский (1900–1955) во время войны возглавлял ансамбль песни и пляски Центрального дома железнодорожников. Коллектив объездил Поволжье, Урал, Сибирь, Среднюю Азию с программами, которые поднимали боевой дух солдат и тружеников тыла.

Михаил Александрович Шолохов (1905–1984) – писатель, журналист, военный корреспондент, лауреат Нобелевской премии по литературе, свой роман «Они сражались за Родину» начал писать

в 1942 году. В 2025 мы отметим 120-летие со дня рождения автора великих произведений о войне и людях войны.

115 лет назад родились Ольга Федоровна Берггольд (1910–1975) и Александр Трифонович Твардовский (1910–1971). 100 лет со дня рождения Вениамина Ефимовича Баснера (1925–1996) (автор известных песен «С чего начинается Родина», «На безымянной высоте», «Березовый сок», «Белой акации гроздь душистые», «Это было недавно, это было давно» и др.) также станет особой датой в наступившем году. Конечно, есть ещё имена, которые достойны памяти. И призыв: «Никто не забыт, ничто не забыто», заставляет нас всё чаще обращаться к великой истории страны, чтобы донести до наших потомков правду из первых уст. Может и у вас, уважаемые читатели, есть истории о событиях и людях, о которых вам хотелось бы рассказать.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Проект «Наша Победа. Моя история» продолжается! Приглашаем принять в нём участие всех работников ООО «Газпром добыча Астрахань». Давайте дополним архив наших воспоминаний, откроем новые страницы ратных будней, вспомним события времён Великой Отечественной войны и сохраним память о героях-победителях для будущих поколений.

Свои воспоминания и фотографии ваших родных направляйте начальнику музея ООО «Газпром добыча Астрахань» Елене Казаковой. Консультации можно получить по телефону 8 (8512) 23-22-80.

ГОРОСКОП С 10 ПО 16 ЯНВАРЯ

♈ Овен. Неделя принесёт новые идеи и вдохновение. Важно не бояться проявлять инициативу. Возможны новые знакомства, которые окажутся полезными в будущем.

♉ Телец. Ваши финансовые дела требуют внимания. Постарайтесь избежать крупных трат и сосредоточьтесь на планировании бюджета.

♊ Близнецы. Используйте это время для обсуждения старых проектов. В личной жизни возможны чувственные моменты с партнёром.

♋ Рак. Раки могут испытать прилив эмоций. Сосредоточьтесь на семье и домашних делах, постарайтесь уделить время и любимым занятиям.

♌ Лев. Успех будет сопутствовать вашим идеям. Коллективные проекты окажутся продуктивными. В личной жизни уделите больше внимания партнёру.

♍ Дева. Ваша организованность поможет завершить давно намеченные дела. В отношениях с близкими будет важно находить компромиссы.

♎ Весы. Ваша харизма привлечёт к вам внимание. Используйте это для продвижения своих идей. Это хорошее время для романтических встреч.

♏ Скорпион. Настройтесь на достижения в карьере. Возможно, вам предложат новое задание или дополнительную ответственность, которая положительно скажется на вашей репутации.

♐ Стрелец. Вы полны энергии и готовности к новым свершениям. Эта неделя подходит для путешествий. В отношениях проявите настойчивость, чтобы укрепить связь с близкими.

♑ Козерог. Время для анализа и оценки своих целей. В этом плане неделя будет продуктивной. Постарайтесь избежать конфликтов.

♒ Водолей. Вы будете в центре внимания, и это поможет вам реализовать свои идеи. Не бойтесь делиться мыслями со всеми. В личной жизни возможны неожиданные признания.

♓ Рыбы. Работайте над повышением своих навыков. Возможно, вам стоит заняться самообразованием или принять участие в обучающих курсах.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 1 по 5 января 2025 года) проведено 541 исследование качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: телефон: (8512) 31-61-77, e-mail: hot-line@astrakhan-dobycha.gazprom.ru



СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrakhan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrakhan



НОВОСТИ ОБЩЕСТВА
В ПРИЛОЖЕНИИ ГИД

1. Войти в приложение ГИД
2. Перейти в ленту новостей
3. Открыть раздел «Моя компания»

▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ